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Enakomerna kompresija, kompresijski modul x = :s(TEzy)
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Nestisljivi material v = %, vrednosti Poissonovega koli¢nika v € (—1, %]
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Primer: izracun napetostnega stanja elasticnega vkljucka v togi matriki.
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Ravninska deformacija Z
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Modificirana modula
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Upogib nosilca /[ j—

Nevtralna os, centralna os.
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InzZenirska teorija nosilcev:
e —

Dolzina nosilca je bistveno vecja od lateralnih dimenzij.
Nosilec je simetricen glede na ravnini zz in xy.

Za homogeni nosilec se nevtralna os ujema s centralno osjo.

Ravnine pravokotne na nevtralno os v referencni legi se deformirajo v ravnine, ki so pravo-
¢ DI
kotne na deformirano nevtralno os.

V ravninah, ki so pravokotne na nevtralno ni deformacij.




Deformacija vlaken

Slika 1: Upogib nosilca, nevtralna os je oznacena ¢rtkano.
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Upogibni moment

Izracun upogibnega momenta.
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Euler - Bernoullijeva enacba M = 5.
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Ploskovni moment \

Ploskovni moment pravokotnika, I = ab®/12.
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Ploskovni moment kroga I = mR*/4.
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Ploskovni momenti tankostenskih presekov. ﬁ x
2 = A - A
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Primer: enostavno podprti nosilec dolzine | = 2m s tankostenskim kroznim presekom je tockovno
obremenjen na svoji polovici. Dolo¢i debelino, da bo osna napetost pod dopustno vrednostjo.
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Slika 2: Paralelna koordinatna sistema.
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Izrek o paralelnih oseh, I = BA+I.
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Primer: ploskovni moment I nosilca.
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Slika 3: I nosilec.
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